Decemberhilsen 4.b 2005
 
                 

Så er det meste af december måned allerede gået, og juleferien står for døren.

Vi startede jo december måned med nogle timers fælles julehygge, så klassen kunne blive flot pyntet, og jeg må  sige, at eleverne gjorde det vældig godt, så vi har befundet os blandt engle, nisser, grantræer og rensdyr hele måneden.

Vi har jo som tidligere nævnt arbejdet med digte i december måned. Dette var en ny og noget anderledes genre for de fleste, men de gik på med krum hals, og der er virkelig arbejdet og leget med sproget.

Eleverne kender nu til blandt andet enderim og  bogstavrim. De har læst både sjove og alvorlige digte, og de er i stand til at skrive haikudigte. Haiku er en japansk måde at digte på, og vi trænet denne metode ved at skrive digte med henholdsvis 5, 7 og 5 stavelser pr. linie. Vi har skrevet om årstiden. Det var faktisk ret sjovt. 

Vi har desuden alle været i ”Afraumasien” og skabt vores eget dyr for derefter at digte om det og selv lave illustrationer. Eleverne har været ret optaget af at læse hinandens digte. Nogle af digtene har været udstillet i klassen, og andre kommer på nettet.

De sidste dage har eleverne arbejdet med skolekom, og nogle af jer har fået elevjulekort tilsendt via email. Eleverne har lært at modtage og sende mail via skolekom samt  at vedhæfte en fil, så de fleste har nu fået sendt deres digte via mail til mig, og så er det planen, at digtene  vil blive lagt på nettet i løbet af juleferien, og så kan I jo gå ind og kikke på produktionen. Vi havde nogle problemer med både koder og computere, og dette forsinkede arbejdet lidt, men heldigvis er det nu blevet løst.

I samme periode har eleverne haft 20 – 30 minutters selvstændig læsning for derhjemme samt gjort deres første diktatbog færdig og trænet skrivning i skrivebogen.

Efter juleferien starter vi vores eventyremne, men mere om det i det nye år.

Jeg vil nu slutte af med at ønske alle en rigtig god jul samt et godt nytår 2006.
Venlig hilsen,

Christa
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